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éri cl. De egyébként is Babits irodalmi és személyi értékelésére vonatkozó nézetek 
között mértéktartó tárgyiassággal, őszinte és következetes bátorsággal jelöli meg a 
helyes középutat. — A szerzőnek szinte példásan kristályos, gazdag és közvetlen 
stílusa az értekező jellegű fejtegetéseket az olvasó számára élményszerű közelségbe 
tudja emelni. így a tanulmány kiválóan alkalmas arra, hogy felkeltse Babits iránt a 
szolid, és megbecsülő érdeklődést. Reméljük, hogy Megyer ezt az értekezését elő-
tanulmánynak szánta Babitsnak egy részletesen kidolgozandó írói lélekrajzához. 

Visy József. 

Dr. Lux Gyula (szerk.) : Iskolai szakkifejezések magyar-német szó tára . 
Budapest, 1942. Királyi Magyar Egyetemi Nyomda. Ara: 240 P. 

A szákérdeklődés szerint összeállított szójegyzékeknek külön jelentőségük van, 
mert hiszen, amit a kisebb-nagyobb általános szótárakból csak fáradságos keresgé-
lés után szedhet össze magának a szakember, azt ezekben tárgykörök szerint cso-
portosítva egyszeriben megkapja. Lux Gyula szerkesztésében immár második ki-
adásban jelenik meg az az ügyesen kezelhető, igen áttekinthető kis szójegyzék, 
amely a német iskolában tanító kartársak munkáját akarja megkönnyíteni, de álta-
lában nagyon használható segédeszköz mindazok számára, akik az iskolai élet és 
munka n'émetnyelvi kifejezéseit kell, hogy megismerjék, vagy érdeklödnek iránluk. 

A 194 oldalas kis kézikönyv a következő tárgyköröket öleli fe l : 1. Pedagó-
giai szakkifejezések. 2. Beszéd- és értelemgyakorlati szakkifejezések [a család, a 
szülőföldismeret szókincse, a nyelvi ismeretek szókincse], 3. Történelem, polgári kö-
telességek és jogok. 4. Földrajz [leíró és általános, csillagászattan], 5. Testtan, 6. 
Állattan [állattípusok, az állatok rendszere, általános állattan]. 7. Növénytan [nö-
vénytipusok, növények rendszere, külföldi haszonnövények, általános növénytan], 8 
Gazdasági ismeretek. 9. Fizika. 10. Kémia. 11. Mennyiségfan. 12. Kézimunka, kéz-
ügyesség. 13. Ének, zene. 14. Torna, testnevelés és 15. Katonai műszók. A 4., 6., 
7. és 8. tárgykörök szó jegyzékének összeállítója Dr. Uherkovics Gábor, a 9., 10. és 
11. tárgykörökét Bölcsházy Árpád, a többit Dr. Lux Gyula szerkesztette. 

Ebből a beosztásból kiviláglik, hogy a kis szótár elsősorban az elemi iskola 
fogalomkörébe vezet, de mivel ez természeténél fogva egyszersmind az alapvető 
emberi tudás és művelődés világa, bátran elmondhatjuk, hogy hivatásos nevelőkön 
kívül nagy hasznára lehet mindenkinek, aki német szókészletét gyarapítani akarja, 
illetőleg helyesebben meg szeretné alapozni. 

! Krammer Jenő. 

Padányi Viktor: Összeomlás. 1941. 325. o. Szerző kiadása. 
Padányi könyve a világháborús összeomlás szomorú napjait állilja elénk. Az 

iglói.géppuskás-századnak azt-a hősies küzdelmét ismerjük meg benne, amelyet ez 
a maroknyi csapat vívott a felvidéken a megszálló csehekkel és a terjedő forrada-
lommal szemben. 

A regényes mű nagy értéke nemcsak az, hogy elbeszélése mozgalmas, lekötő, 
hanem "elsősorban az, hogy az elbeszélői képzelet mellett főszerepet kap benne a 
legnemesebb írói hivatás: a lélekformálás. A szerzőnek az események nyomán min-
dig van mondanivalója s ez az a többlet, amely a könyvet ma nagyon időszerűvé 
teszi. A nemzeti erőfeszítésnek és a hősi kötelességérzetnek olyan heroizmusa szó-
lal meg a derék iglói géppuskások elszántságában, hogy az napjainkban követendő 

' példa, sőt* feltétlen parancs minden1 magyar számára. 


